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Biologia

01)	Resposta: 23

Comentário

01.	Correta.
02.	Correta.
04.	Correta.
08.	Incorreta. O gás responsável por matar por asfixia 

os animais é o monóxido de carbono, um inibidor 
enzimático respiratório. O gás carbônico (dióxido  
de carbono) é essencial para a fotossíntese. Seu  
excesso agrava o efeito estufa.

16.	Correta.

04)	Resposta: 04

	 Comentário

01.	Incorreta. Não existem poríferos terrestres.
02.	Incorreta. Está invertido: a lombriga e a solitária 

(tênia), parasitas do intestino humano, pertencem 
aos filos Nematelmintos e Platelmintos respectiva-
mente.

04. 	Correta.
08. Incorreta. Os corais são representantes dos póli-

pos; e a água-viva, das medusas.
16. Incorreta. A lula é um molusco que apresenta 

concha interna.

05)	Resposta: 45

	 Comentário

01.	Correta.
02.	Incorreta. Nos processos anaeróbicos, ocorre 

praticamente a glicólise, não havendo o ciclo de 
Krebs.

04.	Correta.
08.	Correta.
16.	Incorreta. Esse processo de quebra ocorre na 

glicólise.
32.	Correta.

06)	Resposta: 12

Comentário

01.	Incorreta. O conjunto de sépalas é denominado de 
cálice; e o de pétalas, de corola.

02.	Incorreta. Os grãos de pólen são produzidos no 
interior das anteras.

04.	Correta.
08.	Correta.
16.	Incorreta. A fecundação para produção do endos-

perma é feita entre o segundo núcleo espermático 
com os dois núcleos polares.

32.	Incorreta. Quando o grão de pólen cai sobre o 
estigma da mesma flor ou de outra flor da mesma 
espécie, é denominado de polinização.

64.	Incorreta. A fecundação é um processo que pre-
cede a polinização.

02)	Resposta: 18

Comentário

01.	Incorreta. A legenda e a própria genealogia indicam 
duas variações apenas; portanto, é dominância 
completa, como afirma o enunciado.

02.	Correta.
04.	Incorreta. Sabendo que a mulher II-5 é homozi-

gota, obrigatoriamente o marido dela tem que ser 
heterozigoto para ter cedido o alelo recessivo a seu 
filho.

08.	Incorreta. Sendo gêmeos fraternos, o genótipo 
deles é diferente e a menina não é afetada.

16.		Correta.
32.	Incorreta. O próprio enunciado já afirma que se 

trata de um gene autossômico.

03)	Resposta: 11

	 Comentário

01.	Correta. 
02.	Correta.
04. 	Incorreta. A concentração sangüínea média de 

hemoglobina tende a aumentar com o tempo de 
aclimatização a grandes altitudes.

08. Correta. 
16. Incorreta. Não ocorre redução do peso ou do vo-

lume cardíaco em grandes altitudes.
32. Incorreta. Não acontece modificação da estrutu-

ra pulmonar em razão de esforço respiratório. O 
pulmão direito apresenta três lobos e o esquerdo 
dois lobos.
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Geografia

07)	Resposta: 36

Comentário

01.	Incorreta. As maiores taxas de crescimento populacional 
são verificadas nos países subdesenvolvidos.

02.	Incorreta. O aumento da população africana infelizmente 
demonstra que os indicadores sociais não melhoraram 
como sugere a alternativa. Outro erro consiste em rela-
cionar a exploração dos recursos naturais do continente 
à melhoria da qualidade de vida. As riquezas naturais da 
África são exploradas por empresas e grupos estrangei-
ros, como recentemente o filme Diamantes de sangue 
relatou.

04.	Correta.
08.	Incorreta. A China apresenta atualmente baixa taxa de 

crescimento vegetativo.
16.	Incorreta. Vários são os motivos que explicam o declínio 

da taxa de crescimento da população brasileira. Entre 
eles, podemos citar: urbanização, entrada da mulher no 
mercado de trabalho, uso de métodos anticoncepcionais, 
elevado custo de vida urbano e acesso a informações.

32.	Correta.

08)	Resposta: 61

Comentário

01.	Correta.
02. Incorreta. A ilha de calor resulta da elevação das tempe-

raturas médias nas zonas centrais da mancha urbana, em 
comparação com as zonas periféricas ou com as rurais.

04.	Correta.
08.	Correta.
16.	Correta.
32.	Correta.

09)	Resposta: 51

Comentário

01.	Correta.
02.	Correta.
04.	Incorreta. A estrutura geológica do planeta é constituída 

por três camadas: crosta ou litosfera, manto e núcleo.
08.	Incorreta. Grau geotérmico é o número de metros em 

profundidade na crosta terrestre necessário ao aumento 
de temperatura de 1 oC. O grau geotérmico depende dos 
seguintes fatores: condutibilidade térmica das rochas; 
proximidade do foco térmico, por exemplo, um vulcão; 
estrutura das rochas (as camadas inclinadas apresentam 
um grau geotérmico mais curto que as horizontais); morfo-
logia (o grau geotérmico aumenta nas serras, ao contrário 
dos vales). Grau geotérmico normal: 33 m = 1 oC. 

16.	Correta.
32.	Correta.

10)	Resposta: 05

Comentário

01.	Correta.
02.	Incorreta. Os governos de esquerda da Bo-

lívia e da Venezuela são fundamentados em 
uma ação nacionalista contra a globalização, 
enquanto os governos brasileiro e chileno 
adotam governos mais moderados, próximos 
aos modelos neoliberais.

04.	Correta. 
08.	Incorreta. A ocupação militar das Nações 

Unidas no Haiti tem no comando o Brasil.
16.	Incorreta. O Brasil apresenta uma das piores 

formas de distribuição de renda do mundo e 
tem registrado, nos últimos anos, queda na 
renda média do brasileiro.

11)	Resposta: 61

Comentário

01.	Correta.
02.	Incorreta. A maior capacidade hidroelétrica 

calculada encontra-se na Bacia Amazônica. 
No entanto, o maior potencial hidroelétrico 
instalado está na Bacia Paranaica.

04.	Correta. 
08.	Correta.
16.	Correta.
32.	Correta.

12)	Resposta: 62

Comentário

01.	Incorreta. O Centro-Sul do País é a região 
mais industrializada, onde se destacam as 
principais cidades brasileiras, como São 
Paulo, Rio de Janeiro e Belo Horizonte. Sua 
industrialização ocorreu no final do século 
XIX, mediante o acúmulo do capital cafeei-
ro.

02.	Correta.
04.	Correta. 
08.	Correta.
16.	Correta.
32.	Correta.
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Matemática

13)	Resposta: 07

Comentário e resolução

Dados: 
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01.	Correta.
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02.	Correta.
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04.	Correta.

	
P( 1, 3)

Q(4, )   
  

2
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						            dPQ
2 = (–1 – 4)2 + (3 – 2)2

						            dPQ
2 = 25 + 1  dPQ = 26
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08.	Incorreta.
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	 s  3x – 4y – 4 = 0
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16.	Incorreta.
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14)	Resposta: 61

Comentário e resolução

01.	Verdadeiro.
	 A = 12
	 V = 8
	 F = 6
	 d = 4

	 A > V > F > d

02.	Falso. Não são perpendiculares.

	

04.	Verdadeiro. 90o  reversos ortogonais

08.	Verdadeiro.

	

	 (a 3)2 = a2 + (a 2)2

	 3a2 = a2 + 2a2

	 3a2 = 3a2 (triângulo retângulo)

	
A = 

b . h
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2

2

2



�Extensivo – 2o dia

16.	Verdadeiro.
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32.	Verdadeiro.

	

	 V = Ab . h

	 V = a . a
2

. a

	 V = 
a
2

3

	 2P = 7a + 2a 2
	 2P = a(7 + 2 2)

	 AT = 2 . a . a
2

 + a . a + a . a + a . a 2

	 AT = a2 + 2a2 + a2 2

	 AT = 3a2 + a2 2

	 AT = a2(3 + 2)

15)	Resposta: 09

	 Comentário e resolução

	 Considerando x a quantidade de reais de aumento no preço do quilograma e R a receita do restaurante por dia, te-
mos:

	

01.	Correta. Se o preço subir para R$18,00, temos x = 3 e a receita será: R = (15 + 3) . (100 – 5 . 3) = R$1530,00.
	 Se o preço subir para R$20,00, temos x = 4 e a receita será: R = (15 + 4) . (100 – 5 . 4) = R$1500,00.
02.	Incorreta. A função que dará a receita é: 
	 R = f(x) = (15 + x) . (100 – 5 . x)
04.	Incorreta. Consideremos, em R, a função quadrática dada por f(x) = (15 + x) . (100 – 5 . x).

	 Seus zeros são os números 20 e –15, e a média desses é xV = 15
2
 + 20   xV = 2,5.

	 Podemos concluir que f(x) é máximo para x = 2,5, isto é, sendo o preço por quilo igual a R$17,50, a receita será a 
maior possível.

08.	Correta. A receita para x = 2,5 será: 
	 R = (15 + 2,5) . (100 – 5 . (2,5))  R = R$1531,25
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16)	Resposta: 30

	 Resolução

	 x = A B Ct
t

1
2

	 x = 
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4 2 6
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2 4 6
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1 5 4
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	 x = –4(1 + 
5
2
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	 Então: –4 . 
15
2

 = 30

17)	Resposta: 06

	 Resolução

	

16555

3311

473

43

1

5

7

11

43

	 Então: 16555 = 5 . 7 . 11 . 43.
	 Logo, a mãe tem 43 anos e suas filhas 5, 7 e 11 

anos. Portanto: 11 – 5 = 6.

18)	Resposta: 42

	 Resolução

	 Sabores: A, B, C, D, E, F, G, H

	

                  

 = 21 

A

C7 2,

	 Considerando 2 tipos de massa, temos 42 pizzas 
diferentes.

Discursiva

01)	Respostas esperadas

Resolução

superfície globo = 5 . 108 km2

terra = 0,30 . 5 . 108 = 1,5 . 108 km2

deserto ou gelo = 
2
5

 . 1,5 . 108 = 0,6 . 108 km2

pastagem = 1
3

 . 1,5 . 108 = 0,5 . 108 km2

A área cultivada é:

a = (1,5 – 0,6 – 0,5) . 108

a = 0,4 . 108

a = 4 . 107 km2

	 O aumento das áreas cultivadas ocasiona uma substituição da vegetação natural por uma monocultura que ocasiona 
a perda e modificação de hábitats naturais.


